

Rapport de la réunion du conseil de participation du 19 avril 2016.

Présents : Mr Marichal Mr Meynaerts Mme Panepinto

Mme Debleser Mr Ndobu Mme Foti

Mr Godefroid Mme Bocage Mme Leens

Mme Coja Mme Regout Mme Hubert

Excusées : Madame Duray Mme Vanosmael

Madame Tison Mr De Smet

1. **Approbation du rapport de la réunion du 05 janvier 2016**
2. **Approbation du ROI** : les modifications proposées lors de la réunion précédente ont été effectuées, il est donc accepté à l'unanimité.
Remarque est faite que celui-ci doit être envoyé au Pouvoir Organisateur.
3. **Note concernant le rapport précédent** : il faut y faire figurer la date avec l'année, ainsi que le titre, le nom du secrétaire et la signature.
4. **Information aux parents concernant le conseil de participation** :
 - Proposition d'afficher le rapport une fois que celui-ci a été approuvé
 - Le nouveau règlement d'ordre intérieur de l'école primaire ne permettant plus aux parents de se croiser le matin sur le site, les parents ne savent pas interpeller les parents élus quand ils souhaitent se renseigner sur un sujet ou l'autre.
 - Indiquer les coordonnées des parents élus sur le site de l'école avec l'accord de ceux-ci, via un courrier adressé aux parents par le journal de classe des enfants
 - Essayer de mettre sur le site les nouvelles importantes et urgentes
5. **Circulation sur la cour le matin** :
 - Plaintes de certains parents qui doivent déposer leur enfant à 6h50 et qui ont un bébé dans un maxi-cosi, risque de rater leur train.
Pourquoi ne pas faire entrer par la rue Père Damien à l'aide d'un bouton poussoir ?
 - La section primaire a décidé d'ouvrir la porte rue Père Damien à 8h15 avec une surveillance d'un enseignant à chaque entrée et sur la cour.
 - Pas de possibilité de se garer rue Père Damien même pour quelques minutes
 - Certains enfants arrivant à 6h30 descendent avec Nathalie à la garderie.

- Pour d'autres parents, la circulation dans la cour le matin pose un problème de sécurité, en effet, des enfants descendent vers la garderie dans le noir et il y a un risque d'accident.
6. **Problème : Nombre d'enfants important dans la cour le matin avant 8h15.**
Les parents disent à leurs enfants de rester dans la cour, voire de se cacher afin de ne pas payer 1h de garderie pour 15'. En cas d'accident sur la cour avant 8h15, ça ne relève pas de la responsabilité de l'école.
7. **Mobilité : un conseil a été créé quelques sujets sont en réflexion :**
- Le problème du parking (le parking de boue devrait être comblé par les terres des travaux rue d'Ecaussinnes)
 - Haie qui déborde à la fin de la rue des Viviers
 - Absence d'un panneau zone 30
 - Eclairage sur la chaussée face à la banque Belfius
 - Tracer des passages pour piétons

Madame Salmon , du service mobilité, a déjà été interpellée, mais certaines rue dépendent de la province. Décision est prise de reprendre contact avec l'échevin pour voir l'avancée des projets.

Idée de réaliser un dépose-minute : à imaginer

8. **Journée pédagogique du 29 janvier 2016 :**

Rassemblement des écoles : ENDBE, INDBE, ITSG et END sur le thème de la violence et du cyber-harcèlement.

Le matin, conférence avec Monsieur le commissaire Bogaert et l'après-midi, ateliers organisés sur différents thèmes traitant de la violence.

En maternelle : ->richesse et partage des vécus de chacune

->projet de changer les choses au niveau des récréations

->concertations pour la mise en œuvre de ce projet

->nouvelles règles et symboles dans la cour

=>résultats bénéfiques, retours en classes plus calmes, meilleure entente entre les enfants dans la cour, plus de respect des grands envers les petits

En primaire : ->discussion entre les enseignants

->organisation de la cour en différentes zones

->gérer les incivilités en rappelant les règles et en insistant sur le respect des autres

->prévoir une cible

9. **Aides mises en place pour enfants en difficultés :**

En maternelle : logopède, PMS, aide d'une enseignante retraitée pour les enfants qui ne parlent pas français

En primaire : ->petite aide de l'entité pour les enfants ne parlant pas français (2 périodes)

->aide d'une logopède de la Source pour les enfants ayant des difficultés dans une seule branche, afin d'éviter le passage dans l'enseignement spécial (intégration).

10. Activités scolaires à venir :

- Réunions individuelles de parents de l'accueil à la M3
- Visite des classes de P1
- Journée vélo : contrôle du vélo par un agent, 25 à 35 kms
- Classes vertes à Aiseau en M3 (3 jours)
- Nuit à l'école en M2
- Huizingen en P1
- Séjour à la ferme en P2 (2 jours)
- Classes vertes à Sart-lez-Spa en P3 (5 jours)
- Pairs Daiza en P4
- CEB : proclamation le 28/06
- Bulletins le 28/06

11. Fêtes scolaires

Le samedi en maternelle, le dimanche en primaire.

Beau temps l'année dernière, mais c'est toujours risqué, on recherche donc des tonnelles pour cette année :

Fête importante à venir : 175 ans de l'école.

12. Divers :

- Propreté de la cour dans l'école : interpellation d'une maman

En maternelle : organisation d'un ramassage de déchets tous les vendredis

En primaire : organisation d'un ramassage par les P3

La secrétaire

M. Panepinto

La présidente

C. Bastien